

(Продолжение. Начало на с. 1)

— В последнее время пациенты отмечают вырванный комфорт в клинике.

— Конечно, мы стараемся делать всё, чтобы нашим пациентам было приятно проводить лечение у нас. Организован удобный подъезд к поликлинике, оборудован пандус. Имеется специальное передвижное кресло, позволяющее транспортировать пациентов с ограниченными возможностями.

В лечебных методиках мы также ввели очень много нового: лечение под микроскопом, лазерные технологии в лечении зубов, хирургии, пародонтологии. Это то, что сегодня отвечает трендам современной стоматологии. Обезболиванию по-прежнему уделено много внимания. Про лечение в условиях комбинированного обезболивания, когда пациент спит, а врачи работают, известно далеко за пределами города. Этот востребованный во все времена вид стал особенно популярен сейчас, при развитии имплантологии и обширных хирургических операциях в челюстно-лицевой области.

— А существуют ли щадящие технологии в области обезболивания? Все хотят, как можно меньше принимать лекарственных препараты...

— Да, это внутривенная анестезия. Уникальный современный метод, позволяющий достичь эффективного обезболивания минимальным количеством препарата. У нас есть специалисты, обученные этой технологии, и необходимое оборудование.

«Наградить знаком Преподобного Сергия Радонежского Ходненко Ольгу Владимировну — главного врача государственного бюджетного учреждения здравоохранения Московской области «Королёвская стоматологическая поликлиника», городской округ Королёв Московской области».

Губернатор Московской области  
Андрей Воробьёв,  
12 сентября 2024 г.

— Прививать культуру ухода за состоянием полости рта, формировать гигиенические навыки нужно с детства. Дети всегда были особой категорией пациентов Вашей поликлиники.

— Да. Профилактика — это самый надёжный ресурс здоровья нации. Мы продолжа-



ОЛЬГА ХОДНЕНКО С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ Г.О. КОРОЛЁВ МО ОЛЬГОЙ КОРНЕЕВОЙ И ЧЛЕНАМИ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ ВИТАЛИЕМ КРАСУЛЕЙ И ОЛЬГОЙ БЕЛОВОЙ

## ЧТОБ МЫ ДЕЛАЛИ БЕЗ НИХ, СТОМАТОЛОГОВ РОДНЫХ...

ем дело, начатое нашим прежним руководителем Эллой Антоновной Топуновой. В 2019 году на территории нашего города была принята программа профилактики кариеса «На-укоград — город счастливых улыбок», которая сегодня пользуется большим успехом. Она признана одной из лучших в Московской области, отмечена премией губернатора Подмосковья. Уже более 20 лет стоматологические кабинеты работают в школах города на бесплатной основе. К тому же мы придали нашей профилактической деятельности новое направление — образовательное. Привлекли к этому интересному мероприятию школьников, решивших в будущем связать свою жизнь с профессией врача. Ребята помогают проводить уроки здоровья и гигиены, выступают перед родителями на собраниях.

Тема здоровья полости рта оказалась настолько актуальной, что нашу инициативу подхватили педагоги дошкольных образовательных учреждений и с успехом внедряют профилактические навыки не только среди своих воспитанников, но и их родителей, а дети одной из школ приготовили даже музыкальное театрализованное представление.

— Пожилые граждане, ветераны являются наиболее уязвимой частью населения, существуют ли для них какие-либо программы стоматологической помощи?

— Конечно, льготное зубопротезирование за счёт средств Министерства здравоохранения Московской области по-прежнему осуществляется в полном объёме для льготной категории граждан.

— Что подразумевается под словосочетанием «хорошая стоматология»?

— В моём понимании хорошая стоматология — это, прежде всего, безопасность. Мало поставить красивую мебель в холле, посадить приветливых администраторов. Есть ещё большой пласт работы по обеспечению безопасности пациентов. Чтобы были стерильные, качественные сертифицированные материалы. И, конечно, новые технологии лечения. У нас применяются современные карпульные анестетики. В специализированных упаковках вместе с анестезией идут одноразовые шприцы. И, конечно, же санитарно-эпидемиологическая безопасность — строго соблюдаются меры по предупреждению распространения инфекционных заболеваний. Простой пример: наконечники. Мало кто обращает на это внимание, когда приходит и са-

«Королёвская стоматологическая поликлиника» основана как самостоятельное юридическое лицо в 1979 году. В поликлинике работают 244 сотрудника. 77 врачей (8 — с высшей категорией, 2 — с первой, 1 кандидат медицинских наук, 1 доктор медицинских наук), 84 средних медицинских сотрудника (14 — с высшей квалификационной категорией, 7 — с первой и 1 — со второй), из них медицинских сестёр — 64.

дится в кресло к врачу. Если наконечники висят на установках, значит их протёрли салфеткой и лечили весь город. Наконечник должны достать в стерильном пакете и вскрыть при пациенте. Второе — диагностический ресурс. Невозможно сейчас получить помощь без нормального рентгенографического обследования. Сегодня в стоматологии самый информативный вид диагностики — компьютерная томография. Кстати, эта услуга у нас самая дешёвая в городе. И, конечно, профессионализм врачей. Хорошая стоматология — это когда лечение пациента строится комплексно. Мы стараемся предложить человеку несколько вариантов комплексного лечения. К тому же очень часто пациенту, обратившему со стоматологической проблемой, нужна консультация и других специалистов. Но мало кто этому уделяет внимания.



— Какие мифы существуют среди пациентов, которые врачи опровергают?

— Например, многие считают, что не нужно лечить молочные зубы, всё равно выпадут. Лечить нужно! Потому что здоровье полости рта отражается на здоровье всего организма. При этом раннее удаление зубов (не по физиологическим срокам) ведёт к зубочелюстным деформациям.

— Каковы Ваши планы, мечты на юбилейный год?

— В этом году планируем оснастить и запустить новую цифровую зуботехническую лабораторию. Хочу уделить внимание повышению клиентоориентированности и сплочению коллектива, укреплению нашего корпоративного духа. Стараюсь вдохновить всех окружающих любовью к нашему делу. Мы даже придумали свой корпоративный запах: в холле на первом этаже основного здания размещён автоматический диффузор, источающий приятный аромат ментола и мяты, надеюсь, это будет ассоциироваться с здоровьем зубов и свежим дыханием.

Поздравляю весь коллектив с праздником. Особые слова благодарности Элле Антоновне Топуновой, руководившей поликлиникой более 30 лет. Она научила нас работать, многим дала путёвку в жизнь. Благодарю администрацию г. Королёва за поддержку и помощь в работе.



АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ КОЗЛОЧКОВ — ВРАЧ-АНЕСТЕЗИОЛОГ ВЫСШЕЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КАТЕГОРИИ, РУКОВОДИТЕЛЬ ЦЕНТРА МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОЙ СТОМАТОЛОГИИ — ПОЗДРАВЛЯЕТ КОЛЛЕКТИВ